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Kleine Anfrage 

des Abg. Ruben Rupp AfD 

 

Stand italienische Mafia in Baden-Württemberg 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Tatverdächtige bzw. Täter konnten seit 2015 mit Bezug zur italienischen Ma-

fia in Baden-Württemberg identifiziert werden (bitte – soweit bekannt – nach Namen 

der Mafia-Organisation und Unterorganisation und nach Jahren aufgliedern)? 

 

2. Welche Straftatbestände sind den unter Frage 1 benannten Tatverdächtigen bzw. Tätern 

anhängig, unter Angabe des zugehörigen Straftatbestands bzw. der begangenen Strafta-

ten (bitte nach Tatverdächtigen bzw. Tätern unter Nennung der Staatsangehörigkeit, des 

Aufenthaltsstatus und ggf. einer möglicherweise vorliegenden doppelten Staatsbürger-

schaft aufschlüsseln)? 

 

3. Inwiefern werden V-Männer zur Aufklärung dieser mafiösen Strukturen eingesetzt (bitte 

nach Namen der mafiösen Struktur, dem Einsatz von V-Männern und ggf. der Anzahl 

der V-Männer aufschlüsseln)? 

 

4. Wie hoch schätzt sie das Personenpotenzial der italienischen Mafia in Baden-Württem-

berg zum Zeitpunkt 30. April 2024 ein (bitte – soweit bekannt – nach Namen der Mafia-

Organisation/Unterorganisation aufgliedern)? 

 

5. Wie viele Unternehmen in Baden-Württemberg werden verdächtigt, mit der italieni-

schen Mafia in Verbindung zu stehen (bitte nach Unternehmensart und Wirtschaftsbe-

reich aufschlüsseln)? 

 

6. Welche Kapitalströme seitens mafiöser Strukturen gibt es nach ihrer Kenntnis aus wel-

chen Ländern nach Baden-Württemberg und welche von Baden-Württemberg nach Ita-

lien? 

 

7. Welche Banken in Baden-Württemberg stehen nach ihrer Kenntnis im Verdacht, teil-

weise oder mehrheitlich im Besitz der Mafia, beispielsweise der ’Ndrangheta zu sein? 

 

8. Welches sind die Hauptgeschäftsfelder in Baden-Württemberg zum Stand 30. April 

2024 (bitte nach Geschäftsfeld und geschätztem Umsatz aufschlüsseln)? 

 

 

13.5.2024 

 

Rupp AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Diese Kleine Anfrage dient zur Klärung offener Fragen zu den Geschäftsfeldern der italieni-

schen Mafia in Baden-Württemberg und zur Einschätzung der wirtschaftlichen Dominanz 

dieser Organisationen der organisierten Kriminalität. Des Weiteren sollen konkrete Maßnah-

men der Landesregierung zur Mafia-Bekämpfung beleuchtet werden. 

 


